

北流上半年GDP增长7.3%

4项经济指标增速排玉林市第一

本报北流讯 今年上半年,北流市经济稳步发展。在11项主要经济指标中,有4项指标增速排玉林市第一,有6项指标增速排玉林市第二。其中,GDP增长7.3%,增速在玉林市排名第一。

今年以来,北流抢抓自治区“一区两地一园一通道”建设重大机遇,围绕玉林“1158”目标任务体系,全面实施“十大工程”,全力以赴拼经济,全面做好服务企业、招商引资、项目

建设、盘活闲置低效土地等各项工作,全力推动经济高质量发展。

北流市委、市政府坚持把工业作为强市之本,深入实施主导产业筑链工程,强力开展“强龙头壮产业行动”,围绕“3+2+1”产业链发展目标,列出主导产业“1+N”图谱清单,重点围绕电子信息、服装鞋帽、金属装备制造三大主导产业,“一把手”带头抓招商,落实“村干部招商”“企业全生命周期跟踪服务”等制度,既高位推

动又下放权力、压实责任。1—6月,市、镇、村各级领导带队或参与外出招商86次,拜访企业445家,接待企业350家,洽谈项目160个,引进了香港卡西电子、衣秀尔制衣、江苏题桥循环经济技术等25家企业,协议总投资额20多亿元。共新签约项目115个,协议总投资86.52亿元,其中1亿元以上19个。

(杨光登)

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,研究部署贯彻落实措施

学习贯彻有关文件、会议精神,研究部署全市对内对外开放、流动党员管理、科技创新、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作

王琛主持会议并讲话

本报讯(记者 关伟)8月12日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,研究部署贯彻落实措施,学习贯彻有关文件、会议精神,研究部署全市对内对外开放、流动党员管理、科技创新、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。市委书记王琛主持会议并讲话。

张惠强、孙睿君、邓国忠、李勇齐、汪平、马克兵、黄宏瞻、韦义、甘文波、张海鹏等市领导出席会议,李伟章、吕剑刚等市领导以及各县(市、区)主要负责同志、市直有关部门的负责同志列席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,

进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,让文化和自然遗产在新时代焕发新活力、绽放新光彩。要发掘用好玉林丰富的文化和自然资源,扎实推进第四次全国文物普查工作,深入挖掘文物的文化内涵和时代价值,讲好文物故事、玉林故事。要深入推进文化塑城,充分挖掘利用玉商文化、侨乡文化、客家文化等优秀传统文化,打造玉林城市文化品牌。要用活用好玉林海丝文化,推动海丝申遗与水网建设相结合,打造“伏波三江美玉林”新格局。要大力发展文旅产业,统筹抓好文旅理念、文旅资源、文旅品牌、文旅环境的深化提升,加快建设文化旅游强市。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,

和扎实工作,以及文化传承与创新方面的深厚底蕴,也是博白县落实玉林市文化塑城战略部署的一个重要突破。下一步,博白县将深入挖掘和传承地方特色文化,加强文艺精品创作,推动文化+产业发展,为打造农工文旅强县、客家特色名县,推动县域经济社会全面发展提供强大的文化引擎。

桂南采茶戏作为博白县的地方传统戏剧,于清末从江西赣南传入,如今已有400余年的传承历史,2006年经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。绿珠女的故事,早在《晋书·石崇传》中就有记载,桂南采茶戏《绿珠女》以晋代白州绿萝村多才多艺、善良美丽的姑娘绿珠为主角,讲述了她一生坎坷、对爱忠贞的传奇故事。

本报讯(记者 刘子扬)近日,记者从博白县文体广电和旅游局获悉,由该局选送、博白县民间文化艺术保护传承和展演中心演出的桂南采茶戏《绿珠女》入选2024年“茶香中国”第三届全国采茶戏汇演名单,且为广西唯一一部入选的大戏类作品,将参加由文化和旅游部艺术司、江西省文化和旅游厅、抚州市人民政府,在江西抚州共同主办的2024年“茶香中国”第三届全国采茶戏汇演。

此外,来自博白县民间文化艺术保护传承和展演中心的刘东林入选此次青年戏曲音乐创作人才研修班。

作为广西唯一入选的大戏类作品,桂南采茶戏《绿珠女》彰显了博白县在保护、传承和发展地方戏曲艺术方面的坚定决心

格局,为高质量发展注入更多新动能。要主动对接融入国家、自治区重大战略布局,提升我市在全国全区开放发展大局中的战略地位。要坚持“海、陆、空”三管齐下,全面提升出海出省通达能力,加快打通内畅外联通道,打造“两湾枢纽”。要大力推动向海图强,加快打造临港产业集群。要进一步搭建开放合作平台,用足用好各项政策红利,做强做好我市玉博会、药博会、香博会等展会,积极助推“玉品出海”“玉商出海”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,关于党的自我革命的重要思想和关于全面加强队伍建设的指示批示精神,坚持管理和服务“两手抓”,推动流动党员管理工作提质增效。要强化阵地建设,科学建立流动党员党组织,

确保流动党员“流动不流失”。要强化教育管理,加强流出地党组织与流入地党组织沟通协作,形成“流出即知、流入即管”工作闭环。要强化激励担当,结合玉商玉工回归等工作,引导流动党员多为家乡发展牵线搭桥,带动更多的技术、资金、项目、人才等要素和资源向家乡转移。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,关于党的自我革命的重要思想和关于全面加强队伍建设的指示批示精神,坚持管理和服务“两手抓”,推动流动党员管理工作提质增效。要强化阵地建设,科学建立流动党员党组织,

深化科技体制、人才体制改革,大力弘扬科学家精神,优化人才生态环境,持续营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的社会氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,关于党的自我革命的重要思想和关于全面加强队伍建设的指示批示精神,坚持管理和服务“两手抓”,推动流动党员管理工作提质增效。要强化阵地建设,科学建立流动党员党组织,

《绿珠女》将登全国舞台



《绿珠女》剧照。

玉林开展全国“肢残人活动日”活动 体验科技助残 共创美好生活

本报讯(记者 张武军)8月11日是第15次全国“肢残人活动日”,今年的主题是“体验科技助残,共创美好生活”。近日,玉林市残联组织开展全国“肢残人活动日”活动。

活动中,60多名肢残人朋友齐聚一堂,认真聆听党的二十届三中全会精神宣讲,开展肢残人学习交流,走进残疾人康复

辅具机构,体验科技助残,并走进广西(玉林)技能人才服务产业园,咨询了解残疾人技能培训的最新动态。

通过此次活动,使残疾人朋友开拓了视野,增进了对社会的认知,增强“自尊、自信、自强”的信念,引导和鼓励更多残疾人朋友走出家门,开展健身,更好地融入社会,共创美好生活。

容县六王镇: 顺应民意“办实事”

本报容县讯 “六王圩地灾安置点排污管道堵塞,希望尽快组织人员清淤。”“因牛顶小商圈车辆乱停乱放,交通安全有隐患”……今年以来,容县六王镇人大推行人大代表村头巷尾“听难事”这一履职新模式,倾听群众生产生活的急难愁盼事项,锚定群众所需所盼办好民生实事,受到村民群众欢迎和好评。

据悉,六王镇人大积极探索基层民主新形式,聚焦村头巷尾这一人员聚集程度高、民意表达快的新阵地,组织人大代表走进村头巷尾,在群众家门口倾听村民诉说村屯“难事”,面对面议事论事,畅通民意表达渠道,吸引越来越多的村民参与,开辟人大代表村头巷尾“听难事”“议村事”“办实事”的履职新途径。

人大代表村头巷尾“听难事”,重在提高基层人大为民办实事的精准度。六王镇建成良冲小公园,为周边群众提供了休闲活动的新场所。

(封晓天 陈静)

福绵强化联动监督 守护学生“舌尖上的安全”

本报福绵讯 近来,福绵区立足职能职责,聚焦中小学校园食材采购、食品安全和膳食经费管理中的突出问题从严监督,切实守护学生“舌尖上的安全”。

该区组建工作专班,由区纪委监委纪检监察室会同驻区教育局纪检监察组,联合主管部门教育局、监管部门市场监管局等开展监督检查,形成“纪检监察机关+主管部门+监管部门+学校主体”的“四责”协同发力、协作联动的工作格局。截至目前,监督检查组共深入各中小学校食堂开展督查指导32次,并联合开展食堂食品采购招标、小卖部承包招标存在风险问题清查行动和学校食堂食

品安全问题清查行动,排查梳理出食堂菜品学生自主选择权不高、食堂伙食费结余大等7个共性问题,并将发现的问题现场交办,督促相关职能部门采取有力措施落实整改。

在跟踪督办下,该区教育局切实扛起监管责任,会同相关监管部门作出整改指导意见并推动各学校举一反三整改落实。目前,福绵辖区内中小学校不断规范提升学生餐供餐质量,建立健全营养餐公示制度,动态公示每天食材的配送价格、数量、学生人均用量、学生餐成本等,增强学生和学生家长对校园餐的知情度。

(甘晓铭 殷一鸣)

城区老旧管网改造有序推进

本报讯(记者 陈泉宗)8月12日上午,记者在玉林城区江滨路看到,道路多处建起围挡,工人加紧作业,部分工人正在管沟处进行新水管的安装工作,玉林城区老旧管网改造工作有序推进。

据了解,目前玉林城区现有供水主干管网1000多公里,部分供水管道由于修建年代久远,材质落后,老化严重,管网漏损率和管网维修率较高,造成大量的水资源浪费,同时影响到市民的正常用水。“为了有效提高城区供水的安全性,逐步改善城区供水现状,进一步降低管网漏损率,玉林市自来水有限公司有计划地推进玉林城区老旧管网改造工作,开工一处抓紧完成一处。”玉林城投水务集团总工程师黎建军说。

据介绍,目前开工建设的玉林城区旧管网改造工程项目总投资约2441万元,对城东水厂(厂区至二环路)原水管道;人民东路(一环路至广场东路)、清宁路(一环北路至教育路)、教育东路(一环路至二环路)、东龙路(民主路至安定街)、江滨路



江滨路(云龙桥至排排桥)管道更新改造工程施工现场。

(民主中路至城站路、城站路至大南路口)、民主南路(石油公司至万良路)供水管道进行改造。管材主要采用球墨铸铁管、不锈钢内衬管、PE管。

目前,完成非开挖的不锈钢内衬管段城东水厂(厂区至二环路)原水管道及教育东路(一环路至二环路)供水管道的改造,现正在开展的江滨路(云龙桥至排排桥)管道更新改造工作已完成90%,项目开工至今完成投资约1000万元,约占工程总投资的40%。项目计划2025年6月完工。